

樱花长廊美如画

□本报记者 李霞/文
李英平/图

3月31日上午10点多,在新华区西市场街道优胜街社区优胜小区,居民卫彩霞买完菜拎着大兜小兜拐进小区,见主干道两边的樱花开得正旺,便坐在休闲椅上细细地欣赏起来。近日,该小区主干道两侧,20多株樱花树尽情绽放,远远望去,宛如大朵红云挂在枝头,吸引不少居民驻足观赏。

群“樱”荟萃路边俏

“现在大家都重视绿化了,花多树也多,小区西边又建了个生态园,反把这儿衬得不显眼了。过去,每年樱花开的时候,上级领导和附近居民常来这儿参观学习,一来一大群,有人还扛着摄像机……”6号楼居民郝定海今年73岁,他说,他们院的居民绝大部分是平煤神马集团四矿的工人及家属,这些樱花树是1999年小区刚建好不久,四矿为美化小区环境栽的。

今年59岁的李强退休前在四矿绿化队工作。据他介绍,

根据开放时间,樱花分为早樱、中樱和晚樱,他们小区种的这些樱花属于晚樱,每年3月底4月初开放,它们花叶同放,花瓣很多,重叠在一起,属重瓣花。刚开时是浓浓的粉色,开着开着,颜色就变淡了,最后变成浅白色。他记得自己与队友栽种时,这些树仅有手腕粗细。如今一晃10多年了,它们也长大了。尤其是这几年的春天,年年花开满树,特别漂亮。

小区居民王霞认为,赏樱花最好赶在有风的时候。“风一吹,飘飘洒洒下着粉色雨,可浪漫了。去年春季的一天,半夜刮风了,次日早上粉色花瓣把大半路面都铺严了,像铺上了地毯一般……”王霞说。

花美树美人更美

樱花丛中,优胜街社区的办公场所也设在小区里。1号楼及16号楼前各有一个健身小广场,社区经常在两个小广场上开展便民活动。最近几年,每月的第二个周六,社区还组织志愿者在广场上,义务为居民修家电、清理燃气灶等。



优胜街社区便民服务大厅设在樱花长廊东侧的11号楼下。楼前宣传栏内张贴着“好媳妇”“优秀党员”“最美志愿者”的光荣事迹。

居民余女士说,大家对评

出的优秀居民都很认可,小区里花好人好,特别和谐温馨。

社区党委书记何冰冰说,他们小区有27栋居民楼、1350户居民,小区内不仅花美树美,人更美。

3月31日,优胜小区里樱花盛开,风景宜人。

居民共护一片春

□本报记者 范丽萍 文/图

在市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光社区西湖印象小区,天气好的时候,总能看到今年86岁的李洪恩在这里散步。

小区里景色优美,尤其是到了春暖花开的季节,各色海棠、玉兰、樱花等争奇斗艳,让人心旷神怡。

两棵血桃惹人爱

3月31日,记者走进小区看到,花木种植错落有致,品种繁多。经过一夜雨水的冲刷,枝头盛开的花儿更显宁静清新。围绕着中央水池的地方,还有一些带着孩子的老人正在闲聊、赏花。

在李洪恩家门前屋后,种有两棵桃树,如今已花满枝头。平日里,他和邻居们给桃树浇水、养护,关爱有加。花开了,大家一起欣赏;结果了,大家共同享用。

“果子可甜,但因为移植的时间不长,结的数量有点少。”3月31日,说起桃树的来历和品尝果实的滋味,李洪恩的幸福之情溢于言表。他说:“这是去年闺女专门从鲁山老家运过来的血桃。”当时,运送桃树过程也颇费一番功夫,先是打了枝

头,将树捆绑好放在货车上,然后一路拉到小区。桃树生命力强,种下去浇几次水就成活了,挪到小区就开花结果了。去年,两棵树共结了8个果子,李洪恩摘了2个,剩余的被邻居要走了。其实,大家并不在意果实的多少,最主要是一同赏花、植绿、护绿的过程和心情。

争当园丁扮家园

A栋楼居民芦水勤说:“我们小区面积虽不大,但绿化和设计还是比较全面和人性化的。”平时居民发现什么树木生长问题或是想引进新的品种等,与物业部门反映沟通后,基本都能得到解决。

“目前,小区种植的花木有30多个品种,居民引进种植的就有七八种。”小区物业经理刘伟说,该小区共有11栋高层,常住人口350余户。为了扮靓小区,他们安排了4名专业绿化工人。不少热爱花草的业主也争当园丁,自费购买或向物业推荐一些新品种在公共区域种植,供大家观赏。前不久,在E栋高层附近绿地种植的一些桂花树,就是住户陈先生自费购买的。

在E栋高层门厅外的公共绿地上,还有两棵居民种植的



茶花树,郁郁葱葱,生长茂盛。种植该树的居民王先生说:“这两棵茶花树是春节前从花卉市场上买的,原本养在花盆里,但很不利于其生长。”于是,他征询物业管理层意见后,将其

种在了楼栋门厅外的公共区域。“每天看着自己亲手栽的茶花树苗茁壮成长,我心里特高兴,觉得为小区营造和谐生态环境、共建美丽家园贡献了一分力。”

3月31日上午,居民在西湖印象小区内赏花、拍照。